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Esercizio 1.[8pt.] Determinare l’insieme S di tutte le soluzioni complesse z
del seguente sistema: {

(z − i)2 = z (2iz − 4)

z5 − 9z = 0



Esercizio 2. [10pt.] Sia T : R3 → R3 l’applicazione lineare definita da

T (x, y, z) = (x+ 3y − 2z, 2x+ 2y,−x− z) .

(2a). Si determini la dimensione e una base dell’immagine di T .

(2b). Si determini la dimensione e una base del nucleo di T .

(2c). Si determini per quali valori di k esistono vettori (x, y, z) tali che
T (x, y, z) = (3, 1, k).

(2d). Sia V = {(x, y, z) ∈ R3 | x− y + 2z = 0}. Determinare la dimensione e
una base del sottospazio W = Im(T ) ∩ V



Esercizio 3. [10pt.] Al variare del parametro k ∈ R, si consideri la matrice

Ak =


3 0 1 0

k − 1 2 1 0

0 0 k 0

−1 2 3 1


(3a). Determinare gli autovalori di Ak.

(3b). Determinare l’insieme Diag = {k ∈ R | Ak è diagonalizzabile}.
(3c). Per ogni k ∈ Diag, determinare una matrice diagonale Dk ed una matrice

invertibile Bk tali che B−1
k AkBk = Dk.



Esercizio 4. [6pt.] Trovare un’applicazione lineare T : R2 → R2 che abbia le
seguenti proprietà:

1. I suoi autovalori sono λ = 2 e λ = −3 ;

2. I vettori v1 = (1,−2), v2 = (−3, 5) sono autovettori.


